

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

Helyben:	Vidékre:
egyész évre	K 12.— K 14.40
félévre	" 6.— " 7.20
negyedévre	" 3.— " 3.60
egy óra	" 1.— " 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

M megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:- :- délután 6 órakor. :- :-Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerintSzerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
TELEFON: 515Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

A hatalom tultengése.

A magyar politika természettani törvénye, hogy ha nincs valaki a hatalmon, annak fejtegetései minden eredmény nélkül hangzanak el a pusztában.

Ezeket a súlyos és találó szavakat Andrassy Gyula gróf mondotta egyik delegációs ülésen.

Aki csak egy kissé bepillantott a magyar politika konyhájába, rögtön láthatja az Andrassy szavaiban rejlő mély igazságot.

Meggyőződéssel, érvekkel, logikával, eszmékkel harcolni nálunk nem lehet. Nálunk eo ipso mindig a hatalomnak van igaza, még a legszembeeszköbbségek esetében is. A hatalom nem tűr kritikát és semmit sem ad az ellenvéleményekre.

Ennek a következménye azután az is, hogy az utóbbi időkben olyan rémesen suta törvényalkotások láttak napvilágot.

A munkapárti kormánynak eddig minden egyes törvényalkotásáról kiderült, hogy csak úgy hebehurgyán odavetett fércmunka. Csak arra valók voltak, hogy a munkapárti garat, ha az ellenzék kontrollja alól felszabadult, meg ne álljon, dolgozzék, hogy a „nemzeti munka“ eredményeket mutathasson föl.

Ma már kétségtelenül meg lehet állapítani, hogy ezeket az alkotásokat ők maguk sem vették soha komolyan. Alkalmazás közben meg éppen fölmondják a szolgálatot. Hozzáértés nélkül készültek. Még a kortestörvényeket sem értek rá kétszer elolvasni.

De hát a hatalom esztelenségeivel és büneivel szemben hiába való minden komoly érvelés. Az erőszak ellen nem lehet érvekkel küzdeni. Mert „a magyar politika természettani törvénye,

hogy ha nincs valaki a hatalmon, annak fejtegetései minden eredmény nélkül hangzanak el a pusztában.“

És ez persze nemcsak a nagy politikában van így, hanem minden vonalon, a közigazgatás minden ágában.

Nem kell messzire mennünk példákért. Itt a szemünk előtt vannak a legjobb példák.

Itt a megyei kiskirályokkal épp oly hatálytalan minden józan érvelés, akárcsak a nagy politikában Tiszával és gárdájával szemben. Itt is eo ipso mindig igazuk van a munkapárt kitarított csatlósainak. Mert most ők vannak a hatalmon, tehát minden kritikán felül állanak.

Érdekes, hogy ennek dacára mindegyre a munkapárt panaszkodik, hogy nincs megértés, nincs békés együttműködés.

Erre nézve igen nagy érdekű Apponyinak az alábbi kijelentése, amelyben a következőket mondja:

„Az a mélységes bizalmatlanság és elkeseredés, amelylyel Magyarország belkormányzata iránt az ellenzék viseltetik, kell, hogy bizalmatlanságra indítsion minden olyan politika iránt, amely ennek a magyarországi belügyi önkormányzatának befolyása mellett eszközöltetik. Az az antagonizmus, amely közöttünk és a magyar kormány közt fennáll, nem rendes antagonizmus, nem a rendes nézeteltérések kifolyása, hanem kifolyása egy olyan ítéletnek, amelylyel sujtólag pálcát kell törnünk a mostani rezsimnek összes erkölcsi létjogosultsága felett és amely elzár minden kölcsönös megértést, minden kibékülést.“

A megértés, a békülés lehetősége

tehát ki van zárva. Egyedül a kormány és a munkapárt bukásával lehetséges az, hogy a magyar közélet rendes és békés mederbe terelődjék.

Családi estély a Katholikus Körben.

A kath. Kör legutolsó választmányi ülésén — mint annak idején közöltük is — elhatározta, hogy a farsang ideje alatt egy műsoros családi estélyt rendez. Ez az estély f. hó 21-én, szombaton este 8 órakor lesz a Rajzteremben s már most felhívjuk reá a Kör tagjainak és az érdeklődőknek a figyelmét. A minden tekintetben ügyesen összeállított műsort lapunk egyik közlelbbi számában hozzuk. Hisszük és reméljük, hogy a katolikus Kör ez estéllyel kellemes és sokáig feledhetetlen mulatságot fog szerezni az estélyen részt vevőknek.

A Brassói Népbank Rt. közgyűlése.

Vasárnap d. e. 10 órakor tartotta a Brassói Népbank részvénytársaság (mint a Brassói Első Takarékos és Önszegélyző Szövetkezet jogutódja) 30-ik évi rendes közgyűlését saját helyiségében. A részvényesek a határozatképességet felülhaladó számban jelentek meg a közgyűlésen, ami főleg annak a ténynek tudható be, hogy ezen közgyűlésen került betöltésre a néhai Papp Ferenc elhunytá folytán megüresedett igazgatói állás.

A közgyűlést Leitinger József vezérigazgató nyitotta meg, tartalmas, szép beszéddel. Az igazgatóság jelentése következett ezután a lefolyt 1913-ik üzletévről. A jelentés bevezető soraiban vázolja a közgazdasági életet 1912-ben ért krízist, majd a jövő feladatai közt elsősorban az intézet tartalék alapjának növelését tüzi ki célul. A gazdasági válság dacára a Népbank tiszta nyeresége 1913-ban 25.396 K. 68 fillér, tehát 7056 k-val több mint 1912-ben.

Hová sietsz barátom?

Megyek **MARKÓ ISTVÁN** férfiszabó divattermébe, Brassó, Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért méssz hozzá?

Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid áron, jer tégy te is próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

A tartalékalap növelésére 9700 k-t, a nyugdíjalap gyarapítására 2910 k-t, ipari, közhasznú, magyar kulturális és jótékony célokra pedig 2907 k-t fordított az elmúlt évben a Népbank.

Az igazgatói jelentés kegyeletteljes szavakkal emlékezik meg az intézet volt igazgatójának, Papp Ferencnek elhalálozásáról, aki már a Népbank jogelődjének, a Brassói Első Takarékos és Önszegélyező Szövetkezetnek a megalakításában is részt vett. A közgyűlés elhalt igazgatója iránti kegyeletének megemlékezésül érdemeit jegyzőkönyvileg is megörökíti!

1913 dec. 31-én a bank vagyoni statusa átlagban kimutatva ez volt: takarékbetétek összege: 2 millió 80 ezer korona, váltó-, kötvény- és kölcsöntárca végösszege 2 millió 174 ezer korona, folyószámla betétek összege 114 ezer 200 korona, váltó visszelszámítás folytán tartozás 100 ezer korona, pénztármaradvány, 36 ezer 809 kor.

Az igazgatósági jelentést tudomásul vette a közgyűlés. Verzár Lukács terjesztette elő a felügyelő bizottság jelentését a számadások megvizsgálásáról, a felügyelő bizottság javaslata alapján az igazgatóságnak s a felügyelő bizottságnak a felmentvényt a közgyűlés megadta.

A tiszta nyereség felosztására vonatkozó javaslatot Piblinger Ede terjesztette elő. E javaslat alapján a 100 ezer korona részvénytőke 6 százalékos kamatoztatására 6000 k-t, a tartalékalap növelésére 9700 k-t, tisztviselők nyugdíjalapjára 2910 k-t, igazgatók, tisztviselők jutalékára 3870 k-t, jótékonycélokra 2907 k. 68-fillért szavazott meg a közgyűlés. Az ezekre vonatkozó részletes kimutatás a következő: A Brassói Magyar Kaszinó és a Brassói Magyar Polgári Körnek „Magyarház” javára 750 kor. A Brassói Székely Társaságnak tanonc elhelyezésre 225 kor. s a következő brassói magyar egyesületeknek és intézeteknek 75—75 k-t: Rk. el. iskolának szegény gyermekek étkezésére, Rk. Árvaház Nőegyletnek, Rk. Jótékony Egyletnek, Magyar Jótékony Nőegyletnek, Protestáns Nőegyletnek, Izraelita Nőegyletnek, Ref.-unitárius- és magyar ág. ev. egyháznak, Róm. kath. főgimnáziumnak jutalomkönyvekre és segélyalapra, hasoncélra a főreáliskolának, felső keresk. — és faipari szakiskolának, Magyar Dalárdának, Iparos ifjak Önképzőkörének s az Eke brassói osztályának nagy-kőhavas menedékházára. A takarékosági szellem terjesztésére 500 k-t, s az évközben előforduló kisebb hasoncélú adományokra az igazgatóság rendelkezésére 232 kor. 68 fill.

A részvényesek osztaléka egy részvény után 15 korona.

A közgyűlés özv. Papp Ferencné nyugdíját évi 1000 koronában állapította meg.

Majd Dr. Zakariás János, a rt. jogtanácsosa terjesztette elő az alapszabályok néhány pontjának módosítására vonatkozó indítványát. A közgyűlés az indítványt elfogadta. Az alapszabályok két leglényegesebb módosítása az, hogy kihagyták azt a rendelkezést belőle, amely szerint a részvényes 6 százaléknál többet nem kaphat. E helyett az osztalék nagyságának a megállapítása a közgyűlés hatáskörébe tartozik. A másik módosítás abban áll, hogy az alapszabályok 31. §-ban irt tárgyak feletti határozat hozatalra a részvényes egykettő részét képviselő részvényesek jelenléte és a jelenlevők kétharmad részének hozzájárulása szükséges.

Végül az igazgatói állás betöltésére került a sor. Szavazás folytán Vén Ferenc Ist-

ván eddigi pénztárnok lett az igazgató 53 szavazattal, Piblinger Ede 28 szavazatával szemben. Igazgatósági tagoknak újból megválasztották Antal Jánost és Haluskai Vilmost.

A közgyűlés 1 óra körül ért véget.
(M.)

Románia magatartása.

A Monarchia — vagy Oroszország.

A Minerva című romániai ujság legutóbbi száma vezetőhelyén foglalkozik azon kérdéssel, hogy Románia Ausztria-Magyarország, vagy Oroszország mellé álljon nyiltan. E cikk annál jelentősebb, mert az ujság régebbi idő óta Ausztria-Magyarország ellenes s oroszbarát politikát folytatott.

Miután megállapítja, hogy Románia bizalmatlan Ausztria-Magyarországgal szemben, felveti a kérdést, közeledjenek-e Oroszországhoz? Feleletében azt mondja: Mindenesetre ez könnyű dolog volna. De ilyen lépés megfontolatlan és veszélyes volna, mert Oroszország politikájának könyvvezetésében csak egy rovat van: Venni, anélkül, hogy kiadna valamit.

Oroszország hizeleg Romániának s ha Románia mellé áll, mindig csak adnia kell, anélkül, hogy kapna valamit.

Cikkét azzal fejezi be, hogy Románia cselekvési szabadságát tartsa fenn maga részére s készen legyen arra, hogy igazait megvédje s akaratát keresztül vigye.

A Vörös Kereszt Egylet bálja.

A városi Vigadó termei régen láttak olyan előkelő közönséget falaik között, mint amilyen szombaton este a Vörös Kereszt Egylet báljára összegyűlt. Ott voltak városunk közéletének és társadalmának vezetői, megjelent a tisztikar is feltűnően nagy számban.

A pálmákkal és fenyőkkel izlésesen felszított teremben pazar látványt nyújtottak a szebbnél szebb báli ruhákban táncosok karján tovalejtő hölgyek.

Érdekes újítás volt a bálon az, hogy a pezsgős sátor nem a nagyteremben, hanem a nagyterem s a kékterem közti szobában helyezték el, amelynek igen ügyes és izléses berendezését nagyban fokozta a rendezőség azzal, hogy a lámpákat sárgás ernyővel vontta be s így a pezsgős helyiség bizonyos keleties színt kapott.

A Vörös Kereszt Egylet brassói választmánya egy jól sikerült bála tekinthet vissza.

A Keresztény Szociálisták álarcos bálja.

Tegnap este igen jól sikerült álarcos bált rendeztek a brassói ker. szociálisták a Rezső-köruti Iparegylet nagytermében. A mulatságról csak azt írhatjuk, amit általában a ker. szociálisták mulatságairól írni lehet és írni szoktunk, hogy az minden tekintetben jól sikerült. A termet már 8 óra 30 perckor zsufolásig megtöltötték a különféle jelmezekben megjelent leányok és férfiak s amint ez már álarcos bálakon történni szokott a legvidámabb hangulatban folyt a tréfa, a mókázás s közben persze a tánc is. A legszebb jelmezű nő s a legcsunyábban maszkírozott férfi jutalmat is kaptak. Előbbit egy rokokó jelmez, utóbbit egy szenes cigány nyerte el, nem azért mintha több szép jelmez nem lett volna a mulatságon, hanem mert csak egy díj volt kitűzve s a „jury” úgy döntött. A mulatság a kora reggeli órákig tartott s a legvidámabb jókedvben szellett el a nagyszámban megjelent közönség. A ker. szociálisták minden estélyükkel újabb bizonyítékát adják annak a ténynek, hogy egyesületükben a munkásság érdekének komoly témái mellett a nemes szórakozásoknak is tudnak áldozni.

Óriási tűz Kolozsvárt.

Leégett a M. á. v. szertára.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, 1914. febr. 14.

Szombat reggelre virradó éjszaka háromnegyed 12-kor eddig még ismeretlen okból kigyuladt a m. á. v. műhely telepén lévő anyagszertár hatalmas épülete, A tüzet az éjjeli őr vette észre, ki azonnal alarmírozta a műhely tűzörségét és a tűzoltókat. A tűzoltóság gyorsan megjelent a tüznél s csakhamar öt fecskendővel kezdtek az ol-táshoz.

A tűz az épület bal szárnyában keletkezett, hol a könnyen égő kender, gyapju, szövet stb. anyagok állanak. Az erősen ködös éjszakában rémesen világított az égő hatalmas épület. A tűz egyre terjedt, mindinkább közeledtek a lángok a jobb szárny felé, hol a robbanó anyagok, petróleum, benzin, olaj stb. állanak. A műhely munkásai emberfeletti erővel végezték a robbanó anyagok elszállítását az égő szertárból. A tűzoltók a víz kis nyomása miatt csak nehezen dolgozhattak. A tűz egyszer csak átcsapott a jobb szárnyra, hatalmas dörrenés reszkettette meg a levegőt, több petróleumoshordó felrobbant, egy munkás megsérült.

A robbanás után három amerika

„BOURBON”

Szivarkahüvely. Hygienikus készítmény, watta betéttel (Antinicotin) verge papirból.

Legkitűnőbb minőség! — Kapható: JAKAB ISTVÁN

**m. kir. különlegességi dohány-árudában
KOLOSTOR-UTCA 10 SZÁM ALATT.**

gőzmozdonyt vontattak a szertár melletti vágányokra, hogy ezek segítségével fecskendezzenek vizet a kazánokból az égő épületre. A tűz lankadatlanul égett, a teljes anyagkészlet elégett úgy, hogy 1—2 napig üzemzavar lesz. Hajnali 3 órakor a tetőzet és a falak hatalmas robbajjal összedőltek. A tűzoltóság és a katonaság reggel 7 óráig fáradságtalanul dolgozott, míg sikerült a tüzet localizálni s a szomszédos épületeket megmenteni.

A kár kb. 200 ezer korona. A tűz keletkezésének a megállapítására a vizsgálatot még az éj folyamán megkezdték. Minden jel arra mutat, hogy a szertárt bosszúból gyújtották fel. Fel-szeghy üzletvezető még az éj folyamán távirati jelentést tett Budapestre az igazgatóság-hoz. —s.—a.

NAPIHIREK.

Kinevezés. A marosvásárhelyi kir. ítélőtábla elnöke dr. Wolf Jugbert ügyvédjelöltet a marosvásárhelyi kir. Itélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

Brassói mérnök lett a szentgyörgyi városi főmérnök. Sepsiszentgyörgy város képviselőtestülete a szombat délután megtartott közgyűlésen az üresedésben levő városi főmérnöki állásra közfelkiáltással Balás Ernő brassói magánmérnököt választotta meg. Balás Ernő, mint értesülünk brassói magánmérnöki irodáját továbbra is fentartja.

Az Egységes Magyar párt 100-as bizottsága szerdán délután 6 órakor a Polgári kör helyiségében gyűlést tart.

Kinevezés az erdőfelügyelőségénél. Öfelsége a király a földművelésügyi miniszter előterjesztésére Erános A. János, volt brassói, jelenleg bpesti erdőfelügyelői címmel és jelleggel felruházott alerdőfelügyelőt erdőfelügyelővé nevezte ki. Jakab József erdőtanácsosnak a főerdőtanácsosi címet és jelleget, Donáth Sándor főerdőmérnöknek az erdőtanácsosi címet és jelleget adományozta.

Vastagh Gyula képiállítását a Kertschvillában állandóan nagy és előkelő közönség látogatja. Különösen tegnap, vasárnap voltak sokan s ezen alkalommal a vételkedv is igen élénken nyilvánult meg, a mennyiben máris számos képre folyik tárgyalás. Az érdekes gyűjtemény Vasárnap estig lesz nyitva, s igazán önmaga ellen vét, a ki a megtekintését elmulasztja, mert így ilyen nivós tárlat már régóta nem volt városunkban.

Hamis pénz. Pénteken este a Brassó IV. postánál a pénztár lezárásánál két darab hamis pénzt találtak, még pedig egy 5 és egy 2 koronást. Hogy ki adhatta fel a hamis pénzdarabokat, nem tudják.

Baleset. Lunga Vera holtövényi lakosnő szombaton d. u. a községben egyik ismerősét látogatta meg. Hazamenet az uton megcsuszott s elesett. Oly szerencsétlenül esett le, hogy jobb lábát eltörte. A brassói közkórházban ápolják.

Olvasóink figyelmét felhívjuk szives adakozásra, hogy a templomfűtési költségeket a plebánia törleszthesse. 1600 koronára van még szükség. Adományokat lapunk is közvetít, de szívesen fogadja a plebánia is. Kétszer ad, ki gyorsan ad.

Ügyvédi irodámba lehetőleg németül is tudó írkokot keresek azonnali belépésre. Dr. Matheovits Ferenc Kapu utca 48. sz. I. em.

A Brassói Magyar Dalárda 51-ik egyesületi évében 1914. február 22-én (vasárnap) este 8 órakor, saját pénztára javára a Vigadó (Redout nagytermében tartja Honigberger Emil karnagy vezetése mellett tánaccal egybekötött farsangi tréfás estélyét. Helyárak: Erkély 1—70-ig 3 kor., Zenekari ülés (Orchester) 3 kor., Földszinti ülőhely 2 kor. Erkély emelvény és diákjegy 1 korona 20 fill. Jegyek előre válthatók, vagy kicserélhetők Verzár Kálmán ur kolostor utcai üzletében és este a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. — A pártoló tagok 2 korona illetményük fejében 2 drb. névre kiállított földszinti jegyet kapnak, melyeket 1 korona 50 fillér ráfizetéssel február hó 12-éig erkély, vagy zenekari számozott helyekkel cserélhetnek ki. Kiknek tévedésből meghívó nem küldetett, de arra igényt tartanak, azok szíveskedjenek Tutsek Jenő egyleti pénztáros urhoz fordulni.

Műsor: 1. Mendelsohn: Induló. „Athalia“ c. oratoriumból. Előadja a dalárda zenekara. 2. Södermann: Svéd parasztlakodalom. Nőiakar, zongorakísérettel. 3. Liszt Ferenc: Carneval de Pesth. Zongorán előadja Simay Viktor ur. 4. Révfy Géza: Pajkos magyar dalok. Férfikar. 5. Magánszám. 10 perc szünet. 6. Auber: Nyitány „Fra Diavolo“ vigoperából. Előadja a dalárda zenekara. 7. Hoffmann: „A kávézenikék“. Komikus jelenet. Szereplők: A háziasszony — Hübner Richárdné urnő, Ennek leánya — Magyar Annuska k. a., Pletyka néni — Heretik Endréné, Rinkó — Égető Károly, Borvigéc — Werzár Kálmán, Tom — Stammler Henrik.

Apolló Bioszkop kedd és szerda, február 17 és 18 iki műsora: Tangó est! A táncatrakciók fejedelme a „Hiavatha“ vagy a „Tangó tánc“ A darabban John Biller és Hilde Hadges kiváló táncosok szerepelnek. — A rák, természet uráni felvétel. — A falusi pósta, bóhozat — Féltekenységéből meggyógyulva, humoros 2 felvonásban. Csütörtökön és pénteken új műsor. —

Világtárlat. A Rezsőkörut és Kolostor utca sarkán felállított világtárlat műsora: „London.“ Tanulságos voltánál fogva melegen ajánljuk a világtárlatot.

A

MAGGI

név szavatol

a

MAGGI-fele kocka

kiváló minőségéért.

 Drbja 5 f.

1/4 liter igen finom husleves számára.

Ez a legjobb!

Kérjük, ügyeljen erre a bevásárlásnál!

Hirdetéseket felvesz a kiadó-hivatal. Kapu-u. 50.

Táviratok.

Szerbiával újból helyreállt a vasuti forgalom.

Budapest, febr. 16. A vasuti kocsik torlódása miatt a Máv. már régebben korlátozta a vasuti forgalmat Szerbiába és Szerbián keresztül. Szerb beavatkozás folytán a forgalmat a fenti viszonylatban újból helyre állították.

A végrehajtási törvény és Ausztria.

Ma az osztrák igazságügyminiszterium két hivatalos kiküldöttje érkezett Budapestre azon célból, hogy tárgyalásokat folytassanak az Ausztria területén hozott birói ítéleteknek Magyarországon leendő végrehajthatósága iránt. Az új perrendtartás értelmében ugyanis ezen ítéletek végrehajthatósága nehézségekbe ütközik s ezek kiegyenlítése végett folynak a tanácskozások.

A Romániai választások.

Bukarest, febr. 16. Tegnap ejtették meg a kamarai választásokat, amelynek eredménye az, hogy 50 liberálist, 5 konzervatívot, 5 demokratát választottak. 13 kerületben pótválasztás lesz.

Megdobálták a volt minisztereket.

Havre, 1914. febr. 16. Tegnap ide érkeztek a volt miniszterek Briant, Barthou és Cheron, hogy egy népgyűlésen az ellenzék nevében felszólaljanak. A gyűlés alkalmával a hajómunkások fenyegető magatartást tanúsítottak, a miniszterek kocsijait kövekkel dobálták meg, azonban a kövek senkit sem találtak.

A török választójegyzék a nagyhatalmak jegyzékére.

A porta ma nyújtotta át választójegyzékét a nagyhatalmaknak, amelyben hangsúlyozza, hogy a szigetek kérdésében a hatalmak Törökország érdekeit nem óvták meg kellőleg. A választójegyzék szerint Törökország tudomásul veszi, hogy Imbros Tenedos Castello Rizzo szigeteket ki kell irtenie, azonban arra fog törekedni, hogy Törökország követelései más téren érvényesüljenek.

Régi butort eladok és veszek. Pollák Jánosné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.

— Harisnyakötések és javítások elvállaltatnak. —

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett
részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenféle varró-
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok,
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat-
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok,
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után
is készítek, — Nagy választék nemzeti
zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból:

Mindennemű uri divatszöveteket, női
costüm-szöveteket, egyenruhászöve-
ket hivatalnokok és tiszték részére,
vizhatlan turistalódent, paraszt- és fi-
nom posztókat minden kivitelben. —
Utítakarókat, utazó plaideket, futószö-
nyeget, kocsitakarókat, ágytakarókat,
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá-
tokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

Raktár: Brassó,

Ferenc József-tér.

A legszebb nyomtatványok
Égető Testvérek könyvnyom-
dájában, Kapu-utca 50. szám
alatt készülnek. Telefon 5-15.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.

Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemű javítást, vagy
átalakítást, órák igazítását elvállalja
felelősség mellett jutányos áron.
Régi arany és ezüstneműt, órákat be-
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz
a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:
Facht Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké-
szít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasz-
talos. Minden e szakmába vágó
munkát és javítást mérsékelt áron
mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és
részletre, olcsó árak mellett. Tele-
fon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,

Weisz-Mihály-utca 20. Elvállal min-
den e szakmába vágó munkákat,
javításokat szolid áron mellett.

Both József,

Weisz-Mihály-utca 23. Uri, női és gyer-
mek cipők nagy raktára. Megren-
deléseket, javításokat gyorsan esz-
közöl.

Borsovitzky Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-,
női- és gyermek cipők. Mérték utáni
rendelést, javítást gyorsan és a leg-
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit-
ményű és kész férfi-, női- és gyer-
mekcipők raktára, megrendeléseket,
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-
cipők nagy raktára. Amerikai cipők
dus választékban. Elvállal férfi, női
és gyermekcipők, csizmák mérték
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs,
csemege, iúszér, friss és sós halak,
valódi kóser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8.
Fényképezési cikkek raktára.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és női divat-
áruház. Az összes bluzokat és nap-
ernyőket minden árban kiárusítja.
Ujdonság elegáns férfi nyakkendő-
ben és fehéreneműekben.

Éttermek:

Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha.
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör.
Kellemes nyári udvari helyiség.

Gyertyagyárak:

Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin,
stearin és parafin gyertya olcsó
árban.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-
rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és
angol szövetraktár, csinos és tartós
kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté-
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,

Weisz-Mihály-utca 10. Saját ház.
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá-
zati intézet. Szövet és sapka gyári
raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-
zó, mindennemű festék, olaj és
üzleti létrák raktára.

**Vésnök Náhmaier
Ferencz**
Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

**Készít pecsétnyomó-
kat, cimereket, monog-
rammokat érc és email-
táblákat, címtáblákat és
ruggyantáblégyezőket.**

Fényképezészek:

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-
mek szép stereoskopkép Brassó,
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork
stb. stereoskopkal együtt 10 korona.
Minden további kép 40 fillér.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-
világítási felszerelések. Csillárok
gyári árak mellett. Lámpák jókar-
ban tartása elvállaltatik.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me-
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek.
Underwood-írógépek. Waffenrad és
Kosmos-kerékpárok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,

Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-
különlegességek készítője. Elvállal
kárpitos és díszítő munkákat min-
den stílusban.

Kefegyártók:

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset,
kefe, meszelő, és e szakmába tar-
tozó más cikkek jutányos árban
beszerezhetőek.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb
raktára mindenféle ecset, meszelő,
kefe és e szakmához tartozó cik-
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-
eladóknak árendemény.

Kefeüzletek:

R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe-
üzlet. Alapított 1875. Eladás nagy-
ban és kicsinyben. Viszontelárusítók
a. engedményben részesülnek.

Közsörűs és késesek:

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és
homorú közsörűs motor üzemre.
Javítások olcsón és pontosan esz-
közöltetnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e
szakmába vágó munkát szolid áron
mellett Viszonteladóknak árendem-
ény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetőek be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-
féle gyapju szövetek, valamint
csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Mechanikus:

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor,
kerékpár, írógép, varrógép és gra-
mofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő.
Fésülés házon kívül havi előfizé-
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik
a legdivatosabb formában szép ki-
vitelben. Kihullott haj megvételre
kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szőrmeáruk javi-
tását, átalakítását, fehér szőrmék
tisztítását, valamint mindennemű
szőrmeáruk készítését új szőrmék-
ből legutolsó divat szerint készí-
tek mérsékelt árban. Raktáron tar-
tok különféle szőrméket. Elsőrangú
szakismeretem folytán a legmagas-
abb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítók:

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12.
Cspikét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint.
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó
konyha, kitűnő italok, kőbányai és
Czell sör.

Vésnökök:

Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-
minták, monogrammok és a sza-
badalmazott marhalevel-szárzabé-
lyegző készülékek gyártója. Kolos-
tor-utca sarok. Weisz-Mihály-utca 5.
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.